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NO:

1. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de niifusun 7.

dagilisini etkileyen beseri faktorlerden biri degildir?

A) Bitki brtiist :::;yon Grafige bakarak asagidakilerden

B) Tarim hangisi sdylenebilir?

C) Hayvancihk )

D) Ulasim o - A) Her yil niifus artis miktari aynidir.

2. Asagidakilerden hangisi insanlarin yerlesim yeri
tercihinde etkili olan dogal faktoérlerdendir?

A) Ticaret

B) Madencilik
C) iklim

D) Turizm

70
70

gostermistir.

B) Nifus siirekli olarak artis

C) 2010’da niufusumuz 80
milyondan fazladir.

D) 1940-1950 arasi ntfusumuz 15
milyon artmistir

3.Ulkemizde niifus,sanayi tesislerinin cevresinde daha

¢ok yogunlasmistir.

Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?
A)Sanayi tesislerinin yogun enerji tiketmesi
B) Sanayi tesislerinin genelde kiyi sehirlerinde yer almasi
C) Fabrikalarin fazla sayida insana is imkani saglamasi
D)Fabrikalarin ulasima uygun alanlara kurulmasi

4.Catalhoylk’te bulunan kumas pargalari en eski kumas
orneklerindendir. Burada yasayanlar, o donemde Hasan
Dagi’'ndan elde edilen obsidyen ile tuzu hem kendi
ihtiyaclari icin kullanmislar hem de ¢evrelerindeki yerlesim
birimlerinde yasayan insanlara satmislardir. iklime uygun
tahil ve bakliyat yetistirmislerdir.

Buna gore Catalhoéyiik’te asagidaki faaliyetlerden
hangisinin gelistigi soylenemez?

A) Sanayi

B) Dokumacilik

C) Ticaret

D) Tarim

5. Niifusla ilgili verilen agsagidaki bilgilerden hangisi
yanligtir?

A) Nifus yogunlugu cok olan yerlerin ylz 6lcim genistir.
B) Turkiye Cumhuriyeti’nin ilk nifus sayimi 1927 yilinda
yapilmistir.

C) Ulkemizin niifusu sirekli artmaktadir.

D) Erkek nifus orantile kadin niifus orani tlkemizde
birbirine yakindir.

6. Ulkemizde kent niifusunun en az oldugu bélge
asagidakilerden hangisidir?

A) Akdeniz

B) Ege

C) Marmara

D) Dogu Anadolu
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9-Bir iilkede i¢ goglerin hizlanmasi agsagidakilerden
hangilerine neden olmaz?

A) Trafik sorunlarinin yaganmasina

B) Egitimin kalitesinin artmasina

C) Konut fiyatlarinin artmasina

D) Carpik kentlesmenin yagsanmasina

10. Ahmet ve ailesi yasadiklari sehirden, yilin belli
zamanlarinda Adana’ya pamuk hasadinda g¢alismak igin
gitmektedir.

Bu 6rnek agagidaki gog tiirlerinden hangisi ile ilgilidir?
A)Mevsimlik gog

B)Beyin goci

C) Miilteci gogi

D) Surekli gog

11. Asagidakilerden hangisi koyden kente gogiin
nedenlerinden degildir?

A) Tarimda makinelesmenin artmasi

B) Topraklarin miras yoluyla béliinmesi

C)Tarima elverisli topraklarin bollugu

D)Sehirlerden ekonomik ve sosyal imkanlarin fazlalig



12. listanbul’da yasayan Ahmet Bey, sehrin
kalabaligindan ve giiriiltiisiinden kagmak icin yakin bir
koyde bahgeli bir ev alarak burada yagamaya baglamistir.
Dostlarini ziyaret etmek icin de sik sik istanbul’a gidip
gelmektedir.

Bu durum Ahmet Bey’in dncelikle hangi hak ve
6zgurlugini kullandigina 6rnek olusturur?
A)Haberlesme

B) Yerlesme ve seyahat 6zgurlUgu

C) Konut dokunulmazligi

D) Ozel yasamin gizliligi

13. Asagidakilerden hangisi ile bilgiye ulasim daha hizhdir
A)Kitap

B)Genel ag

C)Ansiklopedi

D)Sesli kitap

14. Misirhlarin buldugu papiriislere yazilan yaziya ne
denir?

A)Parsémen

B)Civi yazisi

C)Hiyeroglif yazisi

D)Latin alfabesi

15.

Konugmanin, saklanabilecek bir bigimde akta Sizce bu konu§may|

rilmasinin yolunu bulduk. Kil tabletler tizerine,

tapinaga getirilen mallarn ucu sivri bir kamig ya pan cocu k' a§a§|da ki
kalemle mali gdsteren igaret ya da resimler ..
cizdik. Giftcilerin tapinaga getirdikleri yulaflan|  Uyga rhiklarin ha ngisi
kaydettik. Sonra, yulaf resmini kil tabletler . .

iizerine gizdik. Boylece yulaf isareti, yazimin donemlnde yasamlStlr?
ilk baslangici sayildi,

A)Asur B)Misir
C)Sumer D)Hitit
16.

o Ali Kuscu, gok cisimlerinin Diinya’ya uzakhgini hesapladi.
Ay’in haritasini ¢ikardi ve

bu calismasi nedeniyle NASA, Ay’da bir bolgeye onun
ismini verdi.
e ibni Sina’nin tip alaninda yaptigi calismalarinin yer aldig
“el Kanun Fi't Tib” adli

eseri 17. ylizyila kadar Avrupa’da tip egitiminde kullanild.

Verilen 6rneklerden hareketle Tiirk-islam bilim insanlan
ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Avrupa’da taninmis bilim insanlaridir.

B) Farkli alanlarda ¢alismalar yapmislardir.

C) Bati uygarhginin etkisinde kalmislardir.

D) Bilimsel ¢calismalara katkida bulunmuslardir.

17.

BirGni; matematik, astronomi, eczacilik ve sosyoloji gibi
degisik alanlarda ¢ok sayida eser vermistir. Eski Yunan
medeniyetini ve bilginlerini takdir etse de Aristo ve
Batlamyus’un teorilerinden bazilarina karsi ¢cikarak
Dinya’nin duragan degil, dénen bir kiitle oldugunu ileri
sirmustir.

Pargada verilen bilgiye gore Bir{ini hakkinda,
asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Cok yonli bir bilim insanidir.

B) Diinya bilim mirasina katkida bulunmustur.

C) Bati medeniyetine ait eserlerden yararlanmistir.

D) Buluslarinin dogrulugu yasadigi dénemle sinirli
kalmistir.

18. Buhar makinesi ile lokomotiflerin yapilmasi agagidaki
alanlardan hangisinin gelismesini saglamigtir?
A)Ulasim  B)Sanayi C)Askeri D)Hayvancilik

19. Avrupa’da Ronesans ve Reform hareketlerinin dncesinde
bilimsel gelismenin 6niindeki en biyik engel skolastik
disiince anlayisidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi skolastik diisiince
anlayisini yansitan ifadelerden biridir?

A) Evreni tanimak igin arastirmak gerekir.

B) Bilimsel arastirmalara ihtiyag vardir.

C) Kilisenin soyledigi her sey dogrudur.

D) Bilgi; deney ve gozlemle ispat edilebilir.

20. Asagidaki sorular “D” ve “Y” olarak isaretleyip
yapiniz. Her soru kdkii “1” puandir. (Toplam 5 puandir)

D |Y

Mezopotamya uygarliklarindan Siimerler
ilk yaziyi bulanlardir.

Bilimsel gelismelere ‘Miisliiman Bilim
Adamlar” da biiyiik katkilar saglamigtir.

Duygu ve diisiincelerin serbestge
soylenmesi bilimin de gelismesine katki
saglar.

Diiglince ve ifade 6zgiirliigii anayasamizca
glivence altina alinmigtir.

Matbaanin icadi ile ulagim hizlanmigtir.
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